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Час ма ла дых

Ве ра ні ка ЦУ БІ КА ВА: 

«НА ТХНЯ Ю СЯ 
ЖА ДАН НЕМ 
ДЗЯ ЛІЦ ЦА»

Ім ёны

Пес ні гэ тай па пу ляр най спя вач кі «Твоя де воч ка», «Не услы шу», «Не жди 
до мой», «Водопадами падали», «Тан цуй», «На сда чу» і ін шыя зай ма юць 
пер шыя рад кі ў му зыч ных чар тах кра і ны, па ста ян на гу чаць на ра дыё 
і тэ ле ба чан ні. Ма ла дая ва ка ліст ка па ча ла шлях на сцэ ну яшчэ ў дзя цін стве 
і хут ка ад зна чыць 20-год дзе сва ёй твор чай дзей нас ці. За гэ ты час яна 
шмат ча го да бі ла ся ў пра фе сіі: пра ца ва ла ў скла дзе ан самб ля Люд мі лы 
Зы кі най «Ра сія», ста ла лаў рэ а там кон кур су вы ка наў цаў рус ка га ра ман са 
«Ра ман сі я да», пе ра мож цай «Пес ні го да» ў 2019-м і 2022-м, су пра цоў ні чае 
з Прэ зі дэнц кім ар кест рам. Сён ня гос ця «Чыр вон кі. Чыр во най зме ны» 
Ве ра ні ка Цу бі ка ва рас ка за ла, ча му жы ве на два га ра ды, дзе яе мож на 
су стрэць у Мін ску, як ста су ец ца з пры хіль ні ка мі і ча му лі чыць пра фе сію 
ар тыс та ад ной з са мых скла да ных.

«ТАК, ЯК ДО МА, НІ ДЗЕ БОЛЬШ НЕ АД ПА ЧЫ ВА ЕЦ ЦА»
— Ве ра ні ка, рас ка жы це пра ся бе і пра тую част ку жыц ця, якая звя за на з 

Маск вой.

— Я на ра дзі ла ся ў Мін ску. З гэ тым го ра дам звя за на маё твор чае ста наў лен не. Што 

да ты чыц ца Маск вы, то там ву чы ла ся ў ін сты ту це на ва каль ным ад дзя лен ні. Пе ры я-

дыч на ез джу ту ды, пры маю ўдзел у шмат лі кіх пра ек тах, кан цэр тах. У Маск ве ёсць і 

ка ле гі, і сяб ры, та му жы ву на два га ра ды.

— Ці час та ўда ец ца па быць до ма, у ся мей ным ко ле?

— Ста ра юся вы ка рыс тоў ваць лю быя маг чы мас ці, каб су стрэц ца з род ны мі, аб-

мя няц ца на ві на мі, энер гі яй, ад па чыць ду шой і це лам. Так, як до ма, ні дзе больш не 

ад па чы ва ец ца. У мя не да стат ко ва ак тыў нае жыц цё, але до ма я лепш за ўсё сплю. Тут 

мае род ныя, мой са ба ка. І, вя до ма, заў сё ды ўцеш на вы кра іць адзін вы хад ны і хоць 

кры ху па быць з сям' ёй.

(За кан чэн не на 2-й стар. «ЧЗ».)

Хро ні ку «80 не вя до мых 
ге ро яў Вя лі кай Ай чын най 
вай ны» прад ста вяць 
у Бе ла рус кім дзяр жаў ным 
уні вер сі тэ це. Яе ства рэн не 
пры мер ка ва на да 80-год дзя 
вы зва лен ня Бе ла ру сі 
ад ня мец ка-фа шысц кіх 
за хоп ні каў.

Як па ве дам ля ец ца на 

сай це на ву чаль най уста но-

вы, кан цэп цыя хро ні кі пра-

ду гледж вае раз мя шчэн не на 

сай це БДУ 80 уні каль ных гіс-

то рый пра лю дзей, якія бы лі 

жы вы мі свед ка мі і ўдзель ні-

ка мі Вя лі кай Ай чын най вай-

ны. І ў гэ тым спіс ку бу дуць 

не толь кі сал да ты і афі цэ ры, 

але і лю дзі, якія пе ра жы лі 

канц ла ге ры, бы лі вы ве зе-

ны на пры му со вую ра бо ту, 

пра ца ва лі ў ты ле, да па ма-

га лі пар ты за нам, вы зва ля лі 

Бе ла русь, Поль шчу, дай шлі 

да Бер лі на. Рас ка жуць пра 

іх на шчад кі — сту дэн ты, 

вы клад чы кі і су пра цоў ні кі 

ўні вер сі тэ та. Апо ве ды пра 

тое, як пра дзе дам і дзя-

дам да во дзі ла ся вы жы ваць 

у скла да ных умо вах, губ ля-

ю чы род ных, пе ра жы ва ючы 

го ра, але яны не пе ра ста ва лі 

ве рыць у Пе ра мо гу і што дня 

ад ва ёў ва лі мір, бу дуць да-

поў не ны фо та здым ка мі ва-

ен на га ча су і су час ны мі — 

у ко ле ро дзі чаў.

Гэ ты пра ект на цэ ле ны 

на яд нан не па ка лен няў, 

лю дзей роз ных уз рос таў і 

пра фе сій. Па сло вах рэк та-

ра БДУ Анд рэя Ка ра ля, пра-

ект ста не сім ва ліч ным дыя-

ло гам па ка лен няў: «Па дзеі 

тых га доў — гэ та не толь кі 

жорст кія баі і су тык нен ні з 

ва ро жай сі лай. Гэ та цэ лыя 

лё сы, ты ся чы не вя до мых ім ё-

наў, па мяць пра якія за хоў-

 ва ец ца ў ся мей ных аль бо-

мах, пе рад аец ца з па ка лен-

ня ў па ка лен не. Час сці рае 

мно гія дэ та лі тых па дзей, 

сы хо дзяць ге роі вай ны, якія

ба чы лі і пе ра жы лі яе тра-

ге дыю. Су час ні кам важ на 

для бу ду чых на шчад каў за-

ха ваць іх ім ёны і ге ра іч ную 

спад чы ну...»

Пер шыя гіс то рыі ўжо 

мож на знай сці на сай це 

БДУ. Аб наў ляц ца лен та бу-

дзе на пра ця гу ча ты рох ме-

ся цаў, раз на ты дзень, да 

Дня Не за леж нас ці Бе ла ру сі. 

Маг чы ма, пе ры яд рэа лі за-

цыі пра ек та і пра доў жыц ца, 

каб хро ні кі са праўд ных ге-

ро яў мі ну ла га бы лі ўпі са ны 

ў агуль ную гіс то рыю бе ла-

рус ка га на ро да.

У аў то рак, 9 кра са ві ка, 
у На цы я наль най біб лі я тэ цы 
Бе ла ру сі ад быў ся 
па за чар го вы 45-ы з'езд ГА 
«Бе ла рус кі рэс пуб лі кан скі 
са юз мо ла дзі». Цэнт раль най 
па дзе яй су стрэ чы ста ла 
выбран не 80 дэ ле га таў 
Усе бе ла рус ка га на род на га 
схо ду з лі ку кан ды да таў, якіх 
вы лу чы лі тэ ры та ры яль ныя 
ар га ні за цыі Са ю за мо ла дзі.

Гэ та вы ба ры год ных ма-

ла дых лю дзей, якія на Усе бе-

ла рус кім на род ным схо дзе, 

сё мым па лі ку, але пер шым 

у но вым кан сты ту цый ным 

ста ту се, бу дуць на раў не з 

чле на мі ўра да, дэ пу та та мі 

пар ла мен та, прад стаў ні ка мі 

рэ гі ё наў вы ра шаць лёс Бе-

ла ру сі, адзначыў намеснік 

кіраўніка Адміністрацыі 

Прэзідэнта Ула дзі мі р Пяр-

цоў. Па яго словах, ма ла-

дыя лю дзі сён ня са праў ды 

ак тыў ныя ў той гра мад скай 

ра бо це, якую яны здзяйс-

ня юць кож ны дзень у ма-

са вых ме ра пры ем ствах, у 

ін ды ві ду аль ных су стрэ чах, 

у но вых стар та пах у рам-

ках пра ек та «100 ідэй для 

Бе ла ру сі». Так, у рам ках 

з'ез да прэ зен та ва лі рас пра-

цоў ку ліч ба вай тэх на ло гіі 

ад на го до ты ку «YACARD» 

ад Яна Гу ле ві ча, пе ра мож ца 

пра ек та «100 ідэй для Бе-

ла ру сі — 2022». У адзін до-

тык карт кі са смарт фо нам 

дэ ле га ты ства ры лі ін ды ві ду-

аль ныя про фі лі, пас ля ча го 

атры ма лі до ступ да ін шых 

ма тэ ры я лаў. Рас пра цоў-

ка ста не важ ным кро кам 

да фар мі ра ван ня ліч ба вай 

плат фор мы ма ла дзёж най 

ар га ні за цыі як но вай ай-

чын най вір ту аль най ка му-

ні ка цый най пля цоў кі.

Гіс та рыч най па дзе яй на-

 зваў 45-ы з'езд Бе ла рус ка-

га рэс пуб лі кан ска га са ю за 

мо ла дзі пер шы сак ра тар ЦК 

БРСМ Аляк сандр Лук' я наў. 

«Тут прад стаў ні кі са мых роз-

ных уз рос таў і пра фе сій, якія 

за апош нія га ды за рэ ка мен-

да ва лі ся бе як са праўд ныя 

пра фе сі я на лы і па тры ё ты 

на шай дзяр жа вы. І ім да ве-

ры лі прад стаў ляць ка лек ты-

вы, на се ле ныя пунк ты, каб 

яны маг лі ўпэў не на і ад кры та 

да нес ці іх па зі цыю, — ад зна-

чыў ён. — І са мае га лоў нае, 

што пас ля Усе бе ла рус ка га 

на род на га схо ду яны рас па-

вя дуць пра тыя но ва ўвя дзен-

ні, якія бу дуць пры мац ца».

Фо та да дзе на 

прэс-служ бай БРСМ.

Зна ём ства з не вя до мы мі ге ро я мі Толь кі ра зам і толь кі на пе рад!


